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KÖZÖS JELENTÉS AZ EURÓPAI PARLAMENTNEK ÉS A TANÁCSNAK 

 

MAKAÓ KÜLÖNLEGES KÖZIGAZGATÁSI TERÜLET: 2019. ÉVI ÉVES 

JELENTÉS 

 

Összegzés 

Azóta, hogy Makaót 1999-ben átadták a Kínai Népköztársaságnak, az Európai Unió és 

tagállamai szorosan nyomon követik a Makaó Különleges Közigazgatási Területen (a 

továbbiakban: a Makaó KKT) az „egy ország–két rendszer” elv keretében végbemenő 

politikai és gazdasági fejleményeket. Az Európai Unió továbbra is tiszteletben tartja az „egy 

Kína” elvét hirdető politikát, támogatja az „egy ország–két rendszer” elvet és annak 

végrehajtását. A makaói fejleményekről szóló ezen éves jelentés az Európai Parlamentnek 

1997-ben tett vállalásnak megfelelően készült.  

2019-ban folytatódott az „egy ország–két rendszer” elv végrehajtása, a Makaó KKT, egész 

Kína és a nemzetközi közösség javát szolgálva.  

Decemberben új kormányzó, Ho Iat Seng lépett hivatalba. Xi Jinping (Hszi Csin-ping) elnök 

három napos látogatást tett Makaóban a kinevezés, valamint Makaó átadásának huszadik 

évfordulója alkalmából. 

Makaó népének jogait és alapvető szabadságait általában véve továbbra is tiszteletben 

tartották, és a Makaó alaptörvényében foglalt „egy ország – két rendszer” elv keretében 2019-

ben is érvényesült a jogállamiság. A makaói média továbbra is sokféle véleményt közvetít, 

bár aggályok merültek fel a növekvő öncenzúra miatt. 

Bár az alaptörvény és más jogalkotási aktusok nem rendelkeznek az általános választójog 

bevezetéséről, az EU arra ösztönzi a makaói hatóságokat, hogy ösztönözzék a lakosság 

nagyobb mértékű részvételét a kormányzó és a Törvényhozó Gyűlés megválasztásában. 

Gazdasági szempontból Makaó továbbra is a világ legnagyobb kaszinóközpontja, és a 

szerencsejáték-turizmus a régió gazdasági növekedés hajtóereje. A kínai gazdaság lassulása és 

az Egyesült Államok és Kína közötti kereskedelmi háború Makaó GDP-jének 3,5 %-os 

visszaesése mögött meghúzódó fő tényezők. Ez felhívja a figyelmet arra a tényre, hogy 

Makaó kicsi és jórészt nyitott gazdasága erősen a szárazföldi Kína gazdasági, pénzügyi és 

politikai fejleményeitől függ. Folytatódnak a diverzifikálásra irányuló erőfeszítések, 

mérsékelt sikerrel, hiszen továbbra is a szerencsejáték-tevékenységek teszik ki a GDP 

majdnem felét.  

A szárazföldi Kínával való gazdasági együttműködés fokozódott 2019-ben: Xi elnök 

látogatása idején új intézkedéseket jelentettek be a pénzügyi szolgáltatások terén, melyek 

célja, hogy hozzájáruljanak a makaói gazdaság diverzifikálásához.   

Politikai fejlemények 

Az év végén az új kormányzó, Ho Iat Seng megválasztásával és további vezető pozíciókra 

szóló kinevezésekkel jelentős változások mentek végbe a makaói kormányban.  

A választási bizottság augusztus 25-én 400-ból 392 szavazattal Ho Iat Senget választotta meg 

Fernando Chui helyére új kormányzónak. Mivel egy alternatív jelöltnek a választási 

bizottságból 66 jelölésre lett volna szüksége, Ho lat-Senget ellenfél nélkül választották meg a 

pozícióra. 

Az új kormány december 20-án lépett hivatalba. Az új kormányzó Hszi Csin-ping előtt tette le 
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az esküt annak háromnapos makaói látogatása során.  Az előző kormány öt miniszteréből 

kettő, a biztonsági miniszter és a közlekedési és közmunkaügyi miniszter maradt hivatalban. 

A tizenegy fős végrehajtó tanács három hivatalban lévő tagját megtartották. 

Több jogalkotási kezdeményezésre irányult jelentős figyelem az év során. 

A kiberbiztonságról szóló törvényjavaslat 2019. december 22-én törvényerőre emelkedett. 

Ennek egyik előírása, hogy a távközlési szolgáltatások felhasználói kötelesek valódi névvel 

regisztrálni az olyan szolgáltatásokhoz is, mint például a feltöltőkártyás SIM-kártyák 

vásárlása. Ezt a távközlési szolgáltatók fogják végrehajtani. Az internetszolgáltatók legalább 

egy évig megőrzik felhasználóik online tevékenységi naplóját. A kulcsfontosságú 

infrastruktúrák (például a közlekedési, a távközlési, a villamosenergia- és a vízellátási 

infrastruktúra) üzemeltetői felhatalmazást kapnak kiberbiztonsági intézkedések 

végrehajtására. A bűnügyi rendőrség koordinációja mellett létre fognak hozni egy új 

központot, a kiberbiztonsági eseményekkel foglalkozó figyelmeztető és reagáló központtot 

(CARIC), amely valamennyi kiberbiztonsági esemény fogadó központjaként szolgál, valamint 

nyomon követi az adatátvitelt és az adatáramlást. A törvény megsértése 50 000 és 

5 millió MOP közötti pénzbírságot vonhat maga után. 

A biztonsági miniszter, Wong Sio Chak hangsúlyozta, hogy a hatóságok nem fogják az egyes 

személyek online tevékenységeit nyomon követni, illetve nem korlátozzák a 

szólásszabadságot, mivel a nyomozó hatóságok kizárólag az adatok mozgását kísérik 

figyelemmel, azok tartalmát nem elemzik. A Makaói Köztisztviselők Szövetsége (ATFPM) 

levelet küldött a biztonsági miniszternek, amelyben aggodalmát fejezte ki az új törvénynek az 

alaptörvénnyel a személyes szabadságok és egyéb kérdések tekintetében történő 

összeegyeztethetősége kapcsán.  

Az új polgári védelmi törvényjavaslat büntethetővé teszi a híresztelések és hamis információk 

terjesztését vészhelyzet idején. Az intézkedést csak abban az esetben fogják alkalmazni, 

amikor a hatóságok polgári védelmi intézkedéseit teljes körűen foganatosították, olyan 

körülmények között, mint például a tájfun miatti vészhelyzetek. A törvénytervezetmódosításai 

kedvező fogadtatásban részesültek, ugyanakkor a civil társadalmi szervezetek és a 

sajtószervezetek aggodalmukat fejezték ki az intézkedés által a véleménynyilvánítás 

szabadságára és a sajtszabadságra gyakorolt potenciális hatások miatt. 

Egy demokráciapárti törvényhozó által a kormányzóválasztási törvényhez benyújtott, a 

legfelsőbb kormányzati pozíció esetében egyetlen végleges jelölt elkerülését célzó módosítást 

azzal az indokkal utasítottak el, hogy kizárólag a kormány tehet javaslatot Makaó politikai 

berendezkedésének megváltoztatására. 

A rendőrség bejelentette, hogy 2020 első negyedévének végére felszerelik és tesztelik az első 

50, arcfelismerő funkcióval rendelkező térfigyelő kamerát Makaóban. További 50 közlekedési 

kamerát fognak felszerelni a járművek rendszámtábláinak felismerésére. A helyi hatóságok 

2023-ig hat ütemben 2 400 térfigyelő kamera telepítését tervezik. A rendőrség 

2019. november 7-i közleménye szerint az arcfelismerési technológiát kizárólag akkor fogják 

használni, amikor a rendőrség büntetőügyeket vizsgál ki. 

A makaói hatóságok továbbra is biztonsági okokra hivatkoztak, amikor megtagadták többek 

között hongkongi újságírók, civil társadalmi aktivisták és közéleti személyiségek belépését 

Makaóba. Bár Makaó bevándorlásügyi hatóságai rendelkeznek az ahhoz szükséges 

hatáskörrel, hogy megtagadják a közigazgatási területre történő belépést, ezeket az ügyeket az 

átláthatóság hiánya jellemzi. 
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Jogok, szabadságok és esélyegyenlőség   

A jogokat és alapvető szabadságokat a Makaó alaptörvényében garantált mértékben és az 

„egy ország – két rendszer” elvének megfelelően általában véve továbbra is tiszteletben 

tartották. 

Mostanáig nem történtek lépések egy független emberi jogi szervezet létrehozására az ENSZ 

Kínzás Elleni Bizottságának 2015. decemberi ajánlásának megfelelően. 

A sajtószabadságot általában tiszteletben tartották, bár az öncenzúra egyre elterjedtebbnek 

mondható. A Makaói Újságírói Szövetség (AJM) év közben közzétett közleményei a sajtó 

szabadságával kapcsolatos ügyekre, például a Xi Jinping látogatását megelőző 

nyomásgyakorlásra hívták fel a figyelmet.  

A gyülekezési szabadságot általában véve tiszteletben tartották Makaóban. Mindamellett a 

rendőrség megtagadta a hongkongi tüntetők iránti szolidaritás kinyilvánítását célzó nyilvános 

gyűlések engedélyezését. A végső fellebbviteli bíróság 2019. szeptember 30-án elutasította a 

hongkongi rendőri brutalitás elleni tüntetés betiltásával szembeni fellebbezést, megállapítva, 

hogy egy ilyen tiltakozás több okból is jogellenes lenne, ideértve azt az indoklást, hogy „az 

Hongkong belügyeibe való beavatkozás lenne”. A Tiananmen téri tüntetések harmincadik 

évfordulójára gyertyafényes virrasztással emlékeztek meg. 

A Törvényhozó Gyűlés július 8-án elfogadta a kormány által beterjesztett törvényjavaslatot a 

jogszabályban meghatározott minimálbérről, amely a háztartási segítők és a 

fogyatékossággal élő alkalmazottak kivételével minden munkavállalóra vonatkozik. Makaó 

nem juttatta hatékonyan érvényre az egyesülési szabadságot és a kollektív tárgyalásokat a 

Nemzetközi Munkaügyi Szervezet (ILO) egyezményeiben meghatározottaknak megfelelően. 

Az EU továbbra is arra ösztönzi Makaót, hogy tegye ezt meg. 

Jelentős erőfeszítéseket tettek az emberkereskedelem visszaszorítására, többek között a 

kormányzati tisztviselőknek nyújtott emberkereskedelem elleni képzések és a kényszermunka 

feltételezett eseteinek kivizsgálása révén. Az EU készen áll szorosabbra fűzni az 

együttműködést e világméretű kihívás kezelése érdekében. 

Továbbra is aggodalomra ad okot a szexuális irányultságon és a nemi identitáson alapuló 

diszkrimináció, különösen a foglalkoztatás, az oktatás és az egészségügy területén. A 

párkapcsolaton belüli nemi erőszakot bűncselekménynek nyilvánító törvénybe még bele kell 

foglalni az azonos neműek közötti kapcsolatokat. 2014 júniusában az ENSZ Gazdasági, 

Szociális és Kulturális Jogok Bizottsága arra ösztönözte Makaót, hogy fogadjon el a 

megkülönböztetést tiltó átfogó jogszabályt.  

Makaó továbbra is határozott lépéseket tett a korrupció ellen különböző intézkedések, többek 

között a Korrupcióellenes Bizottság (CCAC) munkája révén. 2019 decemberében új 

korrupcióellenes biztost neveztek ki. A CCAC márciusban közzétett éves jelentése ismertette 

a legfontosabb problémákat és az állami tisztviselők körében tapasztalható korrupció 

leküzdésére irányuló folyamatos erőfeszítéseket. 

 

Gazdasági fejlemények 

Makaó 2019-ben továbbra is a világ egyik leggazdagabb gazdaságának számított az egy főre 

jutó GDP-t tekintve, és a világ legnagyobb szerencsejáték-ágazatával rendelkezik.  

Az év során a makaói gazdaság teljesítménye 4,7 %-kal csökkent, ami elsősorban a 

szolgáltatások exportjának és a beruházásoknak a csökkenésére vezethető vissza. A 

beruházások az előző évhez képest 20,1 %-kal estek vissza, ennek oka főként az építőipari 
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beruházások alacsonyabb szintje volt. A szerencsejáték exportja az előző évhez képest 4 %-

kal, az idegenforgalmi szolgáltatások exportja pedig 5,7 %-kal csökkent. A szolgáltatások 

exportjának visszaesése főként a Makaóba látogatók költésének az előző évhez viszonyított 

8 %-os csökkenésének eredménye. Bár a turisztikai beutazások száma 10 %-kal emelkedett az 

év során (összesen 39,4 millió látogatóra, akiknek 70 %-a a szárazföldi Kínából érkezett), az 

egy főre jutó költés 16,5 %-kal csökkent, ellensúlyozva a turisták számának emelkedését.  

A visszaesés ellenére Makaót változatlanul teljes foglalkoztatottság jellemzi. A 

munkanélküliségi ráta tartósan 2 % alatt maradt az elmúlt nyolc évben (többek között a 2014–

2016. évi visszaesés idején is), csakúgy, mint 2019-ben. Ebben a tekintetben a KKT 

nagymértékben a külföldi munkavállalóktól függ, akik a teljes munkaerő kb. 40 %-át teszik 

ki. Az inflációt kézben tartották: 2019-ben 2,75 % volt. 

Makaó költségvetési helyzete 2019-ben is stabil volt. A KKT jelentős tartalékokkal 

rendelkezik (580 milliárd MOP, vagyis 67 milliárd EUR), és költségvetési egyenlege 

folyamatosan többletet mutat.  

A gazdaságpolitikát illetően az idegenforgalom és a szerencsejátékok (fő iparágainak) 

konszolidációja mellett Makaó folytatta hosszú távú erőfeszítéseit a gazdasági diverzifikáció 

megvalósítása érdekében. Ezeket a prioritásokat Makaó új kormányzója, Ho Iat Seng 

megerősítette decemberi beiktatási beszédében és újévi üzenetében, amelyben egy politikai 

platformot vázolt fel, amelynek középpontjában a gazdaság és a megélhetés kérdése áll. A 

következő területeken kell még a diverzifikációt megvalósítani: 

 a hivatásturizmus, valamint a kreatív ágazatok fejlesztése; 

  Makaó a hagyományos kínai orvoslás központjaként történő felépítésének 

előmozdítása; 

 a speciális pénzügyi szolgáltatások, például pénzügyi lízingszolgáltatások 

előmozdítása; valamint 

  Makaó a Kína és a portugál nyelvű országok közötti üzleti és kereskedelmi 

szolgáltatási platformként betöltött szerepének erősítése. 

A diverzifikálásra irányuló erőfeszítések ellenére Makaó gazdasága továbbra is 

nagymértében a szerencsejátékra és az idegenforgalomra épül, és a szerencsejáték-

ágazat önmagában továbbra is a GDP felét teszi ki. A Makaó 2016–2020 közötti időszakra 

vonatkozó ötéves fejlesztési tervében meghatározott egyik cél az, hogy 2020-ig 9 %-ra 

növeljék a kaszinóüzemeltetők szerencsejátékoktól eltérő forrásokból származó bevételének 

arányát. A Statisztikai és Népszámláló Hivatal gazdasági diverzifikációról szóló jelentése 

szerint a kaszinóüzemeltetők nem szerencsejátékokból származó bevételének aránya 2018-

ban 9,97 % volt. Ami a gazdaság a szerencsejátékok és az idegenforgalom melletti 

diverzifikációját illeti – ideértve a pénzügyi ágazat fejlesztését is –, a megfelelően képzett 

munkaerő hiánya kihívást jelent Makaó számára.  

A környezetvédelem és az éghajlat-politika továbbra is komoly kihívást jelentenek. Az 

egyedüli jelentős fejlemények 2019-ben a műanyag zacskók díjszabási rendszerének régóta 

várt bevezetése, a hulladékok export előtti előfeldolgozásának javítása, valamint több 

elektromosjármű-töltőállomás, műanyagpalack-újrahasznosító gép és vízadagoló a KKT 

egész területén történő felállítása voltak. Az év folyamán megnyitották Makaó könnyű 

gyorsvasúthálózatának régóta halogatott taipai vonalát.  

Regionális együttműködés 

A régóta várt Kuangtung–Hongkong–Makaó „Tágabb Öböl Térségről” (GBA) szóló 

tervezetet 2019 februárjában tették közzé. A tervezet Makaót a négy központi város 
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egyikeként említi (Hongkong, Sencsen és Kuangcsou mellett), mely kulcsszerepet játszik 

majd a régió fejlődésében. A tervezet szerint Makaónak – gazdasága további diverzifikálása 

mellett – meg kell erősítenie a világszintű turisztikai és szabadidőközpontként, valamint a 

Kína és a portugál nyelvű országok közötti üzleti és kereskedelmi szolgáltatási platformként 

betöltött szerepét. A tervezet közzététele után négy hónappal Makaó kormánya kiadta ötéves 

fejlesztési tervének (2016–2020) mellékletét, benne a GBA kiépítésében általa vállalt rész 

bemutatásával. Az év folyamán különféle intézkedéseket jelentettek be. Ezek között szerepelt 

a vámügyi együttműködés fokozása, valamint annak megkönnyítése, hogy a Makaóból 

származó emberek a GBA más részein éljenek, tanuljanak és vállaljanak munkát. 

A pénzügyi szolgáltatások területén folytatott együttműködés javult 2019-ben. A GBA-

tervezet februárban azzal a feladattal bízta meg Makaót, hogy készítsen megvalósíthatósági 

tanulmányt a renminbiben denominált értékpapírok piacának létrehozásáról. A Makaói 

Monetáris Hatóság októberben ezzel összefüggésben kérelmet nyújtott be a központi 

kormányzatnak. Kína júliusban kétmilliárd renminbi (286 millió USD) értékű offshore 

államkötvényt bocsátott ki Makaóban.  

Xi Jinping elnök 2019. decemberi makaói látogatása idején egész sor intézkedést jelentettek 

be a gazdasági diverzifikáció támogatására, különös tekintettel a pénzügyi ágazatra. Ezek 

közül a legtöbb nyilvánosságot a Kínai Népbank (PBOC) bejelentése kapta, miszerint a 

Makaóból induló renminbi-átutalások napi korlátját 50 000-ről 80 000 renminbire emelik, ami 

ezzel megegyezik a hongkongi összeghatárral. Ugyanakkor, mivel ez nem a vállalatok, hanem 

a magánszemélyek által indított átutalásokra vonatkozik, a bejelentés jórészt szimbolikus volt. 

Emellett egyes jelentések arról számoltak be, hogy felgyorsítják az új, renminbi-dominálta 

tőzsde és egy renminbi alapú elszámolóközpont létrehozására irányuló terveket. További 

célként határozták meg azt, hogy a szárazföldi Kína bankjait és biztosítási vállalatait arra 

ösztönözzék, hogy kezdjenek tevékenységekbe Makaóban, valamint hogy támogatást 

nyújtsanak a szárazföldi pénzügyi cégek számára a Makaóba történő terjeszkedéshez.  

A Kína és a portugál nyelvű országok közötti hídszerepét illetően Makaó célja, hogy 

renminbi alapú elszámolóközpontként és kereskedelmi szolgáltatási központként szolgáljon a 

portugál nyelvű országok és Kína számára, valamint a portugál nyelvű országokból származó 

termékek kereskedelmi központja és a gazdasági és üzleti együttműködést szolgáló 

hivatásturizmus központja legyen. 

Makaó és Csuhaj közösen fejleszti Hengqin szigetét, amely Makaótól keletre található, 

Guangdong tartományban. Hengqin olyan infrastruktúráknak ad otthont, mint például a 

„Ifjúsági vállalkozói völgy”, a Guangdong-Makaó Hagyományos Kínai Orvoslási 

Tudományos és Technológiai Ipari Park, a Guangdong-Makaó Együttműködési Ipari Park és 

a Makaói Egyetem kampusza. Makaóban tett látogatása során Xi elnök bejelentette, hogy 

Makaó további területeket kap a szigeten, támogatandó további fejlődését olyan területeken, 

mint az oktatás és az egészségügy. 

 

Az Unió és Makaó kétoldalú kapcsolatai 

2019-ben is az EU volt Makaó második legnagyobb importforrása a szárazföldi Kína 

után, Makaó teljes behozatalának 27,6 %-áért felelt. Másrészről a KKT árukivitelének csupán 

1,5 %-a irányult Európába. Az EU továbbra is fenntartja a régóta fennálló kereskedelmi 

többletét Makaóval szemben. Ennek egyik magyarázata, hogy szerencsejáték- és 

idegenforgalmi ágazatának növekedésével párhuzamosan Makaó importkereslete az évek 

során folyamatosan növekedett, míg gyártási ágazata a GDP körülbelül 1 %-ára csökkent.  

https://www.scmp.com/economy/china-economy/article/3032746/plans-offshore-renminbi-nasdaq-macau-submitted-beijing
https://www.scmp.com/economy/china-economy/article/3042844/macaus-yuan-remittance-limit-raised-same-level-hong-kong
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A kétoldalú árukereskedelem 2019-ben 27,1 %-kal nőtt, elérve az 1,2 milliárd EUR-t. A 

Makaóra irányuló uniós kivitel elérte az 1,1 milliárd EUR-t – ez az előző évhez képest 

33,2 %-os növekedést jelent, ami 1 milliárd EUR kereskedelmi többletet eredményezett. 

Makaó növekvő piac az európai luxusáruk számára. A jelentős uniós exporttermékek között 

luxus bőráruk, ruházat, órák és ékszerek, élelmiszerek és italok, valamint autók szerepeltek. 

Az EU Makaó harmadik legnagyobb külföldi befektetője Hongkongot és a szárazföldi Kínát 

követően (az offshore központok kivételével). Makaói statisztikák szerint 2018-ban az EU 

képviselte a összes közvetlen külföldi befektetésállomány 5,3 %-át (15,6 milliárd MOP). 

Önmagában Portugália adja az EU Makaóba irányuló beruházásának 60 %-át, vagyis 

9,2 milliárd MOP-t.  

Az EU–Makaó Vegyes Bizottság 23. ülésére 2019. június 11-én Brüsszelben került sor. Az 

ülés a témák széles körével foglalkozott, ideértve a kereskedelmet és a beruházásokat, a 

többoldalú együttműködést, az adóztatást, a közbeszerzést, a pénzmosás és a terrorizmus 

finanszírozása elleni küzdelmet, környezetvédelmi ügyeket és az emberkereskedelmet.  

Az EU–Makaó Vegyes Bizottság 2015. évi ülését követően társfinanszírozási mechanizmust 

hoztak létre az EU Horizont 2020 programja keretében. 2019 novemberében az EU és a 

Makaói Tudományos és Technológiai Fejlesztési Alap (FDCT) közösen szervezett 

konferenciát Makaóban, hogy ismertesse az Európával való együttműködés lehetőségeit, és 

megvitassa Makaó a Horizont 2020 programban való részvétele javításának lehetőségeit, 

mivel egyetlen makaói szervezetet sem választottak ki a program keretében történő 

finanszírozásra. 

A korábbi évekhez hasonlóan a Makaói Európai Kereskedelmi Kamara (MECC
1
) és a 

Hongkongi Európai Kereskedelmi Kamara 2019-ben is együttesen koordinálta a 

márciusban megrendezett Makaói Nemzetközi Környezetvédelmi Együttműködési Fórumon 

és Kiállításon (MIECF), valamint az októberben megrendezett Makaói Kereskedelmi és 

Beruházási Kiállításon (MIF) való európai részvételt.  

A Makaó–EU jogi együttműködési program hozzájárul Makaó jogrendszerének 

korszerűsítéséhez és fejlesztéséhez. A program keretében megvizsgálják a területen folytatott 

együttműködés kiterjesztésének lehetőségeit. Az EU és Makaó 2019-ben is folytatta a 

konferenciatolmácsolás terén régóta fennálló együttműködését. Az Európai Bizottság 

Tolmácsolási Főigazgatósága oktatóinak részvételével 2006 óta szerveznek képzéseket 

makaói tolmácsok számára. 2010 óta éves szemináriumokat tartanak a Makaói Politechnikai 

Intézetben (MPI), amelyeken uniós oktatók és a különböző kínai minisztériumok tolmácsai, 

valamint Makaó és a szárazföldi Kína egyetemeinek kurzusvezetői találkoznak. Az MPI-ben 

2019 decemberében megnyitott új Nemzetközi Portugál Konferenciatolmácsolási Képzési 

Központ hozzájárult az EU és Makaó ezen a téren folytatott együttműködésének tudományos 

irányához.  

 

                                                           
1 A makaói Európai Kereskedelmi Kamara olyan hibrid szervezet, amelynek egyrészt közvetlenül vállalkozások, másrészt az uniós országok 
nemzeti kereskedelmi kamarái is tagjai. 


